JAPYUITBO ®H3UYAPA CPEUJE H MHHHCTAPCTBO
IMPOCBETE H CIIOPTA

3ajany 3a penybanuko TakMHUehe YIEHHKA OCHOBHHX LIKOJA
u3 dusuke wkoncke 2002/03.
VII paszped

1. Teno je rypmyTo 6p3umoM v = 5m/s y3 ctpMy pasan maru6a 30°. Iocse xomuko
BpeMena he 6psuma Tena noHOBO OHTH v, 8K0 je KoepuIMjerT Tpema u = 0,17

2. Tena maca m; = 2,5kg u my = 5kg manase ce Ha XOPHM3IOHTAJHO] HOJUIO3M, KAO0
mTo0 je mpuka3sano ma cauov 1. Ha ropme Teno menyje cuma F = 10N monx
yrnom on 30°. Oppemsrn ybGpsama Tena, aKko je koedUOMjeRT Tpema uamely
Tena py = 0,2, a usmely nomer tena w momnore ug = 0,05,

3. Marepujamma rauka moumme ga ce kpehie u3 tauke A GpauEOM 7 METeH3HTETA
10m/s, u mocie u3BecHOr BpeMema nonasw y Tauky B (camxa 2). Komukn je
YKYOad OyT MAaTepPH]j&HA Tauka NPemsa, ako jé HA BY CBE BpeMe JeJI0BAJIa KOH-
CTAaHTHA CHMJa Y OPaBOy KpeTawa, koja obesbelyje koEcTarTny npomeny Gpsune
ca BpeMmeHoM ox& 2m/s?. Pacrojame mameby Tawaka A u B usmock ¢ = 39m.
Hahin cpenmy Gp3auEy matepujanne Tauke vy HA TENOM OyTY.

4. 'ymena nontuna cnofoxmo mana ca pucuie b = 20m Ha IIATKM XODH3OETANEH
moa. Cypmap ca mOIMIOroM Huje enacTHdYad. [IpHM CBakOM yIapy J/ONTHIA ryou
MCTH €0 eHEepruje, NpH YeMy je k 0AHOC KMHETHYKE eHEPrije JIONTHIE HEIOoCpe-
OHO HOCAE ¥ Hemocpemso npe cynapa. [locne apyror ymapa o mon nooTHoa
OOCKaYe OO0 BMCHEE hg = A/2. OppemuTu YKYIHO BpeMe KpeTama AOUTHIE KaO K
BpemrOCT Koedumujerra k. Ornop sasgyxa 3aHeMapHTH.

. XomOreHa KoLKa IOMEpEHa je 3a HeKo pacTojame L M TO jemammyr BydemeM OO
nony, a Apyru myT TymGamem (rj. npespramem npexo msuna). Koedumujenr
TPeBa KOOKE O MOX NPH KNMM3amy je i, a npu tymbamy HeMa ODOKNH3aBaka. 3a
k0jy fie BPeAROCT i paj NMOMepPama KOLKE BYYemeM DO HOLy OMTH jedHAK pamy
k0ju Tpeba yTpomuTH Ha momepamy komke TymGamem?
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Hanomena: 3a y6p3ame 3embiHe Texe y3ern g + 10 m/s’,

3amatke npunpemuo: ap Msan Manues
Peuensent: ap Moma Josanosuh

[Mpencenuux komucyje: ap Hagexna Hopakosrh
Csaku 3anarak ce Gonyje ca 20 noena

CBum TAKMHYADHM2 #eJHMO YCMEUaH pan



AOPYIUTBO ®HU3HYAPA CPBUJE H MUHUCTAPCTBO
IIPOCBETE H CIIOPTA

Peersa 3a1aTaKa 3a penyOIHYKO TAKMHUYEHE YYEHHKA OCHOBHHX LIKOJIA
H3 Pu3uke wkosncke 2002/03.
Vil paspeo

1. Teno ce kpehie y3 crpMy paBaE DaBHOMEDHO YCIODEHO M0 3ayCTaBhaBa. Yc-
mopewe oapebyjemo jemmaummoM ma; = F, + F, = %mg + -";—Epmg, 0HOCHO
a1 = (1 + pv3) = 5,87m/s®. Bpeme ycmopemor kperama Ttena je ¢, = v/a, =
0,85s. 3a yOp3aHO KpeTame HU3 CTPMY DABAH BAXM jeIHAYMHA May = Fp — Fyy =
%mg - Jg,umgl omEocHO az = (1 - p/3) = 4,13m/s?. Teno He noctuhu 6pauny
v mocne ppemena fy = v/a; = 1,21s, Tpaxeno peme je t =t, + t, = 2, 06s.

2. Jemmaumma kpetama 3a Teno mace my je Fp,—Fyp = myay, rae je Fyy = iy (mig—
%F} = 4N cuna rtpewa, a F, = @F. Ounarne mobujamo ma je a; = ﬂ—‘g{:"—‘l -
pmg = 1,86m/s®. Jemmauuma xperama Texa Mace mg je Fiq — Fipa = maas,
npyu demy je Fio = po [{m1 +mz)g — %F} = 3,5N. Ha ocmopy tora mofujamo

ay = Wipa)(@mig=F) —k22 2mig=F)  pag =0, 1m/s?.

LU

3. Ypemumo woopaumaren cucrem uujn fe mouerak Guru y tauxn A, Tako ma ce
I-0Ca MOKJana ca OpaBmeM M CMepoMm noverse Opamee. Marepujanma tauka he
y rauky B nohm xana je cmep ybpsama a cynmpoTam cmepy nouerme Gpaume.
Yxynan oyT koju MaTepujamHa tauxa npebe je S = [ + 2zm,.. Kaxo je v =
20Zmaz, TO j€ Tmaz = v3/(2a) = 25m. Ilpebemu myr je S = | + vi/a = 89m.
YKYIHO BpeMe KpeTama MaTepujasiHe Tauke je jetEaxo 36HpY BpeMeHa KpeTama
Y MO3MTHBHOM M HETaTHBHOM cMepy T oce t =) + ;. ame je t, = vg/a = §s,

ZOK ty mamaszuMo u3 dopmyne | + Tpar = at?/2. Yrynmo speme je
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Cpempa Gp3uHa MATEDH]AIHE TAUKE j€ Uy = % = 6,85m/s.

4. Ksanpar 6psume menocpenso mocie npBor yaapa je v? = k(2gh), nok je xsagpar
Gp3uEe HEDOCPEAHO HOCKe ApPYror yaapa v = kv = k%(2gh); ca Tom Gp3mEoM
TeN0 HOCTHXKE BUCHBY h/2 1j. v] = kv} = 2gh/2. Omarne cnemn za je k*2gh = gh
Tj. k=1/y/2 = 0,707. Yxomuko ca hy ofenexuMo MakCUMANHEY BHMCHHY KOjy
LOCTMTEE TeNo mocie mpsor ynapa hy = vi/(2g) = k(2gh)/(29) = kh. ¥xynmao
Bpeme je t = ¢y + 2ty + {3 Opu uemy je t) = \/2h/g, t; = \/2h, /g = JEk2h/g un

ts = \/2h2/9 = \/h/g, ommocmo t = \/2h/g(1 + 2Vk + 1/v/2) = 6, 78s.

5. llpn nywemy pan je jemmax A; = mgulL, rne je m maca xomxe. Mpu TymMBamy
Komke Bpmu ce npesprame n = L/a nyra (a-usuna xonxe). Pan 3a jeaso npe-
sprame je mga(l/vV2 — 1/2) = 0,207mga, jep Texmmre Tpeba a ce momurme
ox a/2 no monosuEe jamjaromare av/2/2. 3a n npeeppraiba pan he Outu jensax
Ay = 0.207mgL. Panosu A; u A, 6uhie jesnarn 3a u=0,207.



